

开发区高质量起跑经济强势开局

本报讯(记者 樊娅楠)起跑就加速,实干开新局。今年以来,西宁经济技术开发区(以下简称“开发区”)贯彻落实中央经济工作会议精神和省委、市委全会和省两会部署要求,以深度融合打造生态文明高地、建设产业“四地”为引领,以全面支撑“一个创新基地、三个中心城市”为主线,聚焦加快建设生态文明高地上的高质量现代化工业园区目标任务,全面践行“干部要干、思路要清、律己要严”要求,从政策支持、运行调度、服务保障等多个方面,统筹发力、攻坚克难,全面调动企业积极性、主动性、创造性,奋力推动一季度经济运行强势开局。

今年以来,开发区密切关注国家稳预期、稳增长、稳就业政策动态,加快落实惠企政策,紧盯国家、省、市项目申报窗口期,全力争取先进制造业、工业转型升级、中小企业发展、外贸发展、科技专项等各类资金,主动对接掌握企业投资、项目建设、生产经营等难点堵点,积极为企业排忧解难,提振发展信心。全面摸排规模以上企业春节期间生产计划,支持有市场、有效益、有订单的企业开足马力、增产满产,引导季节性停产企业开展设备检修、技能培训和备品备料。加强工业经济运行监测调度,建立重点行业重点企业生产经营、用电量监测台账,争取一季度主要经济指标领跑全省。

加快实施千亿元级产业投资计划,聚力培育壮大新兴产业、开辟未来产业新赛道,积极筹备召开千亿元级产业拟投资项目发布会,全力引进新型显示、高效新型储能系统技术研发与智能制造、光伏玻璃及深加工、超声电池检测设备组装基地等重大项目落地签约。压实产业链“链长制”,打好产业链招商、以商招商、定向招商、精准招商“组合拳”,营造“全员大招商”浓厚氛围,争取一季度新签约产业项目10个以上,力争签约金额500亿元以上。

制定印发2024年开发区重点项目计划,分类分级建立“一项目一专班一台账”包保机制,加快推进电子级多晶硅、工业硅等项目建设,推动盐湖提锂装备制造等一批项目一季度全面开工。持续强化创新型平台、机构、企业、人才等建设,争取弗迪锂电、晶阳新材料等企业早日入规纳统。全面落实省市“升规入限”奖励政策,打造一批百亿级“链主”企业。深入落实全市党建引领“有诉必应马上办”创新机制,打造“全省最优、西部一流”营商环境。积极搭建银企对接桥梁,帮助企业加大与省内金融机构对接,持续推进企业上市新突破,在区域性股权市场建设专精特新专板。

强化本质安全守底线稳运行,持续推进工业园区改造提升,全面形成以新能源、新材料、生物经济为支撑,以先进材料、未来能源、生命健康为方向,以清洁能源、绿电体系为主的产业发展新格局,积极推动形成新质生产力,加快构建梯次递进、错位互补、动能接续的现代化产业体系。

西宁市安全隐患 举报受理情况日报

2月7日,西宁市共收到安全隐患举报44件,其中12345政务服务便民热线接收举报26件,西宁市应急管理局接收举报2件,西宁市消防救援支队接收举报16件。举报件主要反映房屋裂缝、物业管理、私售烟花爆竹以及消防通道、消防器材、电动车楼道充电等问题,已及时联系相应县区政府核实处理。

安全隐患有奖举报

- 微信小程序举报(扫描二维码)
- 信访举报: 举报地址为市或各县(区)、园区应急管理、消防救援机构办公地址
- 电话举报: 服务热线举报投诉电话: 0971-12345 安全生产举报投诉电话: 0971-8230155 消防安全举报投诉电话: 0971-6333599

皮影,在传承与发展中逐梦光影



杨司煜 摄

“奋进新征程,建功新时代,再创新辉煌;深怀爱民之心,善谋为民之举,多办利民之事……”临近春节,大通县东峡镇克麻村,河湟皮影戏县级传承人李彩亭正带着大家排练皮影戏。

几尺布,一盏灯,一个牛皮人儿,一曲唱词,上演着世间万事,号令千军万马,皮影戏的世界包罗万象。

影人坐卧行走,翻转踢打,提袍甩袖……白色幕布背后非遗传承人李彩亭手握木杆,手指每动一下,皮影形象也随之翻打腾跃,嘴里的唱词将故事娓娓道来。

青海皮影又叫灯影子、牛皮娃娃,是一种非常古老的传统戏曲艺术。造型外轮廓以直线概括,俊俏有神,重视图案装饰,着色对比强烈,头部造型有千余种。故事、唱腔充分体现青海的地域特色。

“土色土香”的河湟皮影

“一口道尽千古事,双手对舞百万兵。”这句诗,以简洁的语言,生动形象地描述了皮影戏的表演形式。

皮影戏是我国民间融戏剧、文学、音乐、美术为一体的古老而奇特的戏曲艺术。“银灯映照千员将,一箱容下百万兵”“隔帐陈述千古事,灯下

挥舞鼓乐声”,这是民间对古老皮影戏的描述。

作为河湟地区非物质文化遗产,虽然河湟皮影戏追溯并非出自本土,但经过几百年的传唱,已形成了河湟地区别具一格的艺术特色,也成为河湟地区民间艺术中一道亮丽的风景线。

“我父亲1962年创办了这支灯影队,当时这支队伍在村子里很受欢迎,每到演出的时候,总是被村民们围得水泄不通。”河湟皮影戏县级传承人李彩亭回忆道。

他介绍,河湟皮影艺人在长期的艺术实践中,在继承传统造型特征的同时,在影人脸谱、服饰及道具,造型、图案纹样装饰以及敷彩等方面,吸收了青海民间美术的表现手法和装饰特色,具有地方文化特色,逐步形成了深厚、质朴、粗犷的艺术风格。

光影背后的精雕细琢

一张好的皮影,通常需要经过潮皮子、绘图、打凿子、刻镂、上色、除水等工序,工艺繁杂细腻。

在众多兽皮中,牛皮是最广泛使用的材质。手工制好的牛皮,因其韧性好,宜于存放,多用于制作表演所用的皮影;机械制出的牛皮因其轻薄够透,多用于制作皮影艺术品,展示效果好。选出一张适合的皮子,之后的

各项工序才能依次进行。

见到马生柱时,他正在装裱制作皮影艺术品,直刀、斜刀、推尺、画针等工具摆放在他的工作台上,一张平平无奇的牛皮上,不一会儿就画出了猛将张飞的头像,马生柱把这个形象慢慢雕出来,紧接着对皮影上色,一幅惟妙惟肖的张飞头像已见雏形。“想要做出精致生动的人物,需要花费大半个月的时间,做这个就得手稳心细。”他说道。

“除了摆出来的,我的得意之作,我都放在这里。”说着,他拿出一个大木箱子,打开一看,上百个人物皮影整整齐齐躺在里面,从传令兵到官老爷应有尽有。

他说,如今皮影不光用来演出,更多地作为装饰品进行出售,这也是对河湟文化的传承和延续,对匠人们来说,既传承了文化,又提高了收入,精神和物质双丰收,未来更可期。

创新和延续并驾齐驱

早期的河湟皮影戏乡土气息较为浓郁,剧目也较为丰富,有《杨家将》《岳飞传》《西游记》等。随着时代的发展,受到娱乐多元化的冲击,皮影戏渐渐失去了往日的风采,了解皮影的年轻人更是少之又少。

李彩亭意识到老皮影戏已不能满足如今观众的需求,为了保护这门古老的民间艺术,李彩亭将现代元素、青海花儿等融入皮影戏表演,创作了《民族团结一家亲》《廉政文化进万家》《新武松打虎》《张果老骑驴夸大通》等皮影戏剧目,深受当地群众的喜爱。

在向化藏族乡中心学校,这项传统艺术迸发出鲜活色彩。年轻的面庞挤在白色幕布后,三五五个学生排队站好,李彩亭拉起三弦指挥着,音乐声一起,孩子们用稚嫩的声音唱了起来。“上岁数的人爱看皮影戏,而年轻人爱看的少,皮影戏的鼎盛时代已经过去,老的皮影艺人已不多,要想把这这门艺术留下来,必须培养后备力量。”李彩亭希望能够将皮影文化不断发扬光大,让更多的人感受传统文化的魅力。(记者 师晓琼)



我市综合医改工作全省第一

本报讯(记者 悠然)2月7日,记者从全市卫生健康工作会议上获悉,我市医药卫生体制改革红利不断释放,综合医改工作全省第一。

据了解,全市卫生健康工作在市委、市政府的坚强领导下,走在前、作表率,付出了比以往更多的艰辛和努力,取得了显著成绩。健康西宁行动扎实推进,主要健康指标与全国平均水平差距持续缩小。医药卫生体制改革红利不断释放,综合医改工作全省第一。重大地方

病传染病防控成效明显,连续12年人间鼠疫“零”发生。医疗服务能力加快提升,完成41个省市级重点(特色)专科建设项目中期(终期)评估验收。卫生健康人才队伍建设持续加强,医疗卫生机构整体服务能力和水平不断提升。中藏医药事业发展成果丰硕,有效落实人民群众中藏医药服务需求。重点人群健康服务保障有力,年度民生实事超额完成。健康扶贫成果持续巩固,守住了不发生规模性因病返

贫的底线。党建工作质量和水平不断提高,作风行风建设持续走深走实。

今年是中华人民共和国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年,是走在前、作表率的攻坚之年,也是卫生健康事业改革创新、强基固本、全面提升的重要一年,全市卫生健康系统要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持稳中求进工作总基调,完整准确全面贯彻新发展理念,贯彻新时代党的卫生健康工作方针,践行“干部要干、思路要清、律己要严”的要求,全面回应人民群众对美好健康生活的期待。

严查风险隐患守牢环境安全底线

本报讯(记者 樊娅楠)为不断压紧压实生态环境领域安全监管责任,有效防范生态环境风险,坚决遏制重特大环境污染事故发生,近日,市生态环境综合行政执法支队组织开展2024年春节期间安全生产和环境风险隐患排查专项行动,进一步强化突发环境事件隐患排查治理工作,切实消除生态环境领域安全隐患。此次专项行动对各县区、各园区涉环境

安全风险领域等70余家重点监管企业环境风险隐患进行全面排查,及时掌握企业环境管理情况,督促企业加强环境管理自查工作,落实环境风险隐患排查整改主体责任。

检查过程中,执法人员认真查看环境治理设施运行、环境安全防范措施落实、突发环境事件应急预案、在线监测站房、排污许可证执行等情况,对企业存在的问题进行帮扶指

导,要求企业坚决克服麻痹思想和侥幸心理,在小事细节中做好环境安全隐患排查和设施设备巡检检查工作,确保各类环保设施正常运行和低风险点位防范到位。下一步,市生态环境综合行政执法支队将继续履职尽责,全面做好辖区环境安全隐患排查整治整改工作,牢牢守住环境安全底线。



小型生产加工企业消防安全注意事项

小型生产加工企业在日常的生产中用火、用电、用油量火灾负荷相对较大,一旦疏忽大意容易引发火灾。那么如何预防此类场所火灾事故发生?消防部门发布小型生产加工企业注意事项。

企业要严格落实消防安全主体责任,明确各级、各岗位消防安全职责,建立健全消防安全管理组织,强化防火检查巡查,及时消除火灾隐患。员工应当掌握基本火灾防范、扑救和逃生自救常识,具有火灾危险性的特殊工种、重点岗位员工必须经过专业培训并持证上

岗。定期对用火用电、施工改造、油烟管道、防火分隔、安全疏散等风险隐患开展防火检查;落实每日防火巡查制度,做好巡查记录,及时发现和消除隐患。严禁损坏、挪用、埋压、圈占、遮挡消防设施、器材。同时,确保安全出口、疏散通道和消防车通道畅通。严禁擅自分隔防火、防烟分区,严禁改变建筑原有设计布局和功能。生产区、库房仓储区内严禁设置员工宿舍,严禁使用可燃易燃材料夹芯彩钢板搭建临时用房。企业厂区内可燃杂物要及时清理,易燃物品要按照标准分类存放。严禁私拉

乱接临时电线,严禁使用大功率电器。企业要杜绝违章操作,严禁违规用火、用电、用气,严禁在具有火灾、爆炸危险的场所使用明火。因特殊情况需要明火作业的,作业人员应持证上岗,配置足够的消防器材,清除附近的可燃物,作业结束后,经检查火源彻底熄灭后,方可离开。另外,企业应组织制定符合本单位实际的灭火和应急疏散预案,并且至少每半年要组织员工进行一次逃生自救和扑救初期火灾的演练。(记者 悠然)

